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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ  

ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 
 

Το σχολείο μας αρχίζει τη λειτουργία του στις 8:15  με σύνταξη και 
προσευχή και συμπληρώνει τις διδακτικές ώρες λειτουργίας του στις 

14:00. Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί οφείλουν να βρίσκονται στη 
θέση τους στις 8.00. Όλοι οι μαθητές/τριες και οι διδάσκοντες 

εκπαιδευτικοί της 1ης ώρας του ωρολογίου προγράμματος οφείλουν 
να παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση και προσευχή, που 

γίνεται στο προαύλιο του σχολείου. Οι μαθητές/τριες οφείλουν να 
προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο και να βρίσκονται στην τάξη  τους 

με την είσοδο του εκπαιδευτικού. Εφ' όσον εισέλθει ο διδάσκων στην 

αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η είσοδος σε κανέναν μαθητή.  
Στην ηλεκτρονική τάξη ο εκπαιδευτικός θα  δέχεται το μαθητή  μόνο 

εάν υπάρχει σοβαρός λόγος καθυστέρησης όπως π.χ. επιβεβαιωμένη 
αδυναμία σύνδεσης και μόνο με την αναγραφή του προσωπικού Αρ. 

Μητρώου Μαθητή στο chat.   Αυτό ισχύει τόσο για την πρώτη, όσο 
και για τις υπόλοιπες διδακτικές ώρες. Όποιος παραμείνει εκτός 

αίθουσας διδασκαλίας παρουσιάζεται άμεσα στο γραφείο της 
Διεύθυνσης προκειμένου να εξεταστεί η δυνατότητα εναλλακτικής 

απασχόλησής 
 • Κατά τη διάρκεια της πρωινής συγκέντρωσης οι μαθητές 

συντάσσονται στις προκαθορισμένες θέσεις των τμημάτων, 
επιδεικνύοντας κόσμια στάση και ανάλογο σεβασμό. 

 Σε περίπτωση καθυστερημένης προσέλευσης οι μαθητές/τριες  
παραμένουν εκτός τάξης σε χώρο που ορίζεται με ευθύνη του Δ/ντή 

του σχολείου. Σε εξαιρετικές  περιπτώσεις δικαιολογημένης 

αργοπορίας (επίσκεψη σε γιατρό, ατύχημα κατά την προσέλευση κ. 
ά.) οι μαθητές/τριες γίνονται δεκτοί στην τάξη μετά από συνεννόηση 

του διδάσκοντα καθηγητή και του Δ/ντή του σχολείου. Το ίδιο ισχύει 
και για μη έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών σε οποιαδήποτε 

διδακτική ώρα.  
 

2. Η καταγραφή της παρουσίας των μαθητών/τριών στην τάξη 
γίνεται από τον απουσιολόγο και τον διδάσκοντα εκπαιδευτικό. Οι 
απουσιολόγοι του τμήματος ορίζονται από τον υπεύθυνο 

εκπαιδευτικό  με βάση τη βαθμολογία τους κατά τη διάρκεια του 

προηγούμενου σχολικού έτους (ένας τακτικός και ένας 
αναπληρωματικός). Ο απουσιολόγος με την έναρξη του ωρολογίου 

προγράμματος παραλαμβάνει το απουσιολόγιο και το βιβλίο ύλης, 
καταχωρεί τις απουσίες στους απόντες συμμαθητές του στην αρχή 

κάθε διδακτικής ώρας, είναι υπεύθυνος για τη φύλαξη, τη μη 
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αλλοίωση ή φθορά του απουσιολογίου και μετά τη λήξη των 

μαθημάτων επιστρέφει τα απουσιολόγια. Το απουσιολόγιο ελέγχεται 
από τον εκπαιδευτικό κάθε διδακτικής ώρας, τον υπεύθυνο του 

τμήματος και τη διεύθυνση. Αλλαγή υπευθύνου  γίνεται μόνο από 
τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματος και ενημερώνεται αμελλητί 

η διεύθυνση του σχολείου. 

3. Η παρακολούθηση της διδασκαλίας των μαθημάτων είναι δικαίωμα 
και υποχρέωση των μαθητών/τριών. Θα πρέπει να αποφεύγονται 

επιλεκτικές απουσίες κατά τη διάρκεια του ημερησίου ωρολογίου 
προγράμματος, ανάλογα με την επιθυμία ή τη θέληση των 

μαθητών/τριών, χωρίς άδεια από το Δ/ντή του σχολείου. Σε 

περίπτωση επαναλαμβανόμενων  επιλεκτικών απουσιών, οι 
μαθητές/τριες καλούνται να εξηγήσουν το λόγο της απουσίας τους 

από το μάθημα στον εκπαιδευτικό του μαθήματος στο οποίο 
απουσίαζαν και στη συνέχεια στο Δ/ντή του σχολείου, ενώ 

ενημερώνονται αμελλητί και οι γονείς/κηδεμόνες τους. Ισχύει το ίδιο  
και για τις ηλεκτρονικές  τάξεις. Μαθητές  που απουσιάζουν τακτικά 

από τις τηλεκπαιδεύσεις ο Διευθυντής  του σχολείου  με τον 
Υπεύθυνο τμήματος επικοινωνούν  με τους  γονείς-κηδεμόνες  ώστε  

να αντιμετωπισθεί η αδυναμία  σύνδεσης  και να εξευρεθούν 
εναλλακτικοί τρόποι  πρόσβασης στην τηλεκπαιδευση.   

Όλοι οι διδάσκοντες καθηγητές υποστηρίζουν και βοηθούν  τους  
μαθητές  της Τάξης Υποδοχής στην κατανομή τους στις αίθουσες 

διδασκαλίας και την παρακολούθηση  του ωρολογίου προγράμματος.   
 

4. Η αποχώρηση των μαθητών/τριών από το σχολείο γίνεται στο 

τέλος του καθημερινού ωρολογίου προγράμματος μαθημάτων. 
Απομάκρυνση μαθητή/τριας από το σχολείο πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων γίνεται μόνο με άδεια του Δ/ντή του σχολείου και 
εφόσον έχει ενημερωθεί ο κηδεμόνας του μαθητή/τριας. Για την 

επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες οι μαθητές/τριες μπορούν να 
χρησιμοποιούν τα υπηρεσιακά τηλέφωνα του σχολείου. 

 
5. Στα διαλείμματα των μαθημάτων οι μαθητές/τριες οφείλουν να 

παραβρίσκονται εντός του κτιριακού συγκροτήματος και του αύλειου 
χώρου του σχολείου. Οι αίθουσες  και τα εργαστήρια κλειδώνουν με 

ευθύνη του διδάσκοντα καθηγητή και τα κλειδιά τοποθετούνται στην 
κλειδοθήκη.  Δεν επιτρέπεται η χωρίς λόγω παρουσία τους σε 

γειτονικά σχολεία, αθλητικές εγκαταστάσεις ή καταστήματα που 
βρίσκονται εκτός του σχολικού χώρου. Κατά τη διάρκεια των 

διαλειμμάτων οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί βρίσκονται στη θέση 

τους σύμφωνα με το πρόγραμμα εφημεριών του σχολείου, 
εποπτεύουν το χώρο ευθύνης τους και σε καμία περίπτωση δεν 

επιτρέπουν την έξοδο μαθητών/τριών από το σχολείο χωρίς άδεια 
από τη Διεύθυνση και την είσοδο και παραμονή στο χώρο του 

σχολείου σε οποιονδήποτε δεν ανήκει στη σχολική κοινότητα. Αν 
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κάποιος επιθυμεί να επικοινωνήσει με μαθητή/τρια του σχολείου, 

οφείλει να απευθυνθεί στη Διεύθυνση και ο μαθητής/τρια θα 
ειδοποιηθεί μετά από εντολή του Δ/ντή του σχολείου. 

 
6. Η ώρα του μαθήματος πρέπει να γίνεται σεβαστή από όλους. Αυτό 

σημαίνει ότι οι τάξεις που κάνουν μάθημα, δεν πρέπει να 
ενοχλούνται από άλλους μαθητές που βρίσκονται εκτός αίθουσας 

διδασκαλίας ή ασχολούνται με άλλες εκδηλώσεις. Κατά τη διάρκεια 
των μαθημάτων μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί θα πρέπει να 

διαμορφώνουν κλίμα αμφίδρομης επικοινωνίας και συνεργασίας. Σε 
περίπτωση που μαθητής/τρια παρακωλύει τη διεξαγωγή του 

μαθήματος, δέχεται προφορική παρατήρηση από τον διδάσκοντα 
εκπαιδευτικό. Το μέτρο της προφορικής παρατήρησης μπορεί να 

συνοδεύεται από την απομάκρυνση του/της μαθητή/τριας από την 
τάξη, εφόσον παρακωλύεται η διεξαγωγή του μαθήματος, η τάξη 

μπορεί να είναι  και εικονική στην εξ αποστάσεως τηλεκπαιδευση.  Ο 

μαθητής που απομακρύνεται απασχολείται με την ευθύνη του Δ/ντή 
του σχολείου, λαμβάνοντας απουσία.  

Η ωριαία απομάκρυνση θα καταγράφεται στο Βιβλίο Καταγραφής  
Ενεργειών Υποστήριξης  Εύρυθμης Λειτουργίας.  Σύμφωνα με τις 

σχετικές διατάξεις, σε περίπτωση επαναλαμβανόμενων ωριαίων 
απομακρύνσεων και πάντως μετά από τρεις απομακρύνσεις από 

τον/την ίδιο/α διδάσκοντα/ουσα ή πέντε συνολικά το Συμβούλιο του 
Τμήματος εξετάζει τους ενδεδειγμένους χειρισμούς, όπως 

διαμεσολάβηση του Μαθητικού Συμβουλίου, συμβουλευτικές 
συναντήσεις με υποστηρικτικές δομές, και ως έσχατο μέτρο  την 

ημερήσια αποβολή από τα  μαθήματα. κ. λ. π.  
 

    Το Συμβούλιο του Τμήματος αποτελείται από όλους τους 
διδάσκοντες στο τμήμα και προεδρεύει σ’ αυτό ο αρχαιότερος των 

διδασκόντων ή ο Διευθυντής ή ο Υποδιευθυντής, εφόσον διδάσκουν 

σ’ αυτό. Δεν έχει αποφασιστικές αρμοδιότητες, αλλά είναι όργανο 
εισηγητικό προς το Σύλλογο των Διδασκόντων, που έχει και την 

τελική ευθύνη της λήψης αποφάσεων. Συνεδριάζει έκτακτα κάθε 
φορά που ανακύπτουν θέματα σχετικά με τη φοίτηση, τη 

συμπεριφορά, την υγεία και την πρόοδο των μαθητών του τμήματος. 
Στις συνεδριάσεις του Συμβουλίου μπορεί να μετέχει και ο πρόεδρος 

της μαθητικής κοινότητας του τμήματος. Το Συμβούλιο του 
Τμήματος συνεδριάζει κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου και 

εκτός ωρών διδασκαλίας των εκπαιδευτικών. Γενικά, η αντιμετώπιση 
παραβατικών συμπεριφορών θα πρέπει καταρχήν να περιλαμβάνει 

ήπια παιδαγωγικά μέτρα, όπως έκφραση συγνώμης, αποκατάσταση 
ζημιών, έμπρακτη μεταμέλεια, διαμεσολάβηση κ. ά. 

 7. Δεν επιτρέπεται η άσκηση βίας (φραστικής ή σωματικής) από 
μαθητές/τριες προς τους συμμαθητές τους. Στις μεταξύ τους σχέσεις 

είναι απαραίτητο να υπάρχει αμοιβαίος σεβασμός, αναγνώριση και 
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ανοχή του άλλου, αλληλεγγύη. Ιδιαίτερη προσοχή και ευαισθησία 

επιδεικνύεται στα τμήματα γενικής παιδείας  τα οποία περιλαμβάνουν 
και μαθητές των Τάξεων Υποδοχής.  Μαθητές/τριες που εντοπίζουν  

φαινόμενα βίας και εκφοβισμού στο χώρο του σχολείου οφείλουν να 
τα αναφέρουν στη Δ/νση και στους εκπαιδευτικούς του σχολείου, 

ώστε να λαμβάνονται τα κατάλληλα παιδαγωγικά μέτρα σε 
συνεργασία με τα Μαθητικά Συμβούλια και τους άλλους υπεύθυνους 

φορείς ΚΕΣΥ,ΠΕ.Κ.Ε.Σ,ΠΥΞΙΔΑ, , Γραφείο Αγωγής Υγείας, 
Ψυχολόγους κλπ.) 

8. Οι μαθητές/τριες απαγορεύεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά 

τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου. Στην εξαιρετική περίπτωση 

που μαθητής έχει στην κατοχή του κινητό τηλέφωνο, υποχρεούται 
να το έχει εκτός λειτουργίας και μέσα στην τσάντα του. Οι 

μαθητές/τριες μπορούν να χρησιμοποιούν  σε περιπτώσεις ανάγκης 
το τηλέφωνο του σχολείου, αφού πρώτα ζητήσουν σχετική άδεια. Οι 

εκπαιδευτικοί οφείλουν, επίσης,  κατά την ώρα της διδασκαλίας να 
έχουν θέσει εκτός λειτουργίας τα κινητά τους τηλέφωνα. 

9. Μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί οφείλουν να διατηρούν καθαρούς 

τους χώρους του σχολείου (αίθουσες, τουαλέτες γυμναστήριο 
αύλειος χώρος) για λόγους υγιεινής, καλαισθησίας και προστασίας 

του περιβάλλοντος, πολιτισμού. Δεν επιτρέπεται να μεταφέρουν 

τρόφιμα ή αναψυκτικά στις αίθουσες και τα εργαστήρια. Οι 
μαθητές/τριες οφείλουν να φροντίζουν για τη διατήρηση της 

καθαριότητας της αίθουσας, η οποία φιλοξενεί το Τμήμα τους. 
Φθορές που παρατηρούνται στην αίθουσα και δεν είναι ευθύνη των 

μαθητών του Τμήματος δηλώνονται στον εκπαιδευτικό της 1ης ώρας 
από τον Πρόεδρο του Τμήματος στην αρχή του ωρολογίου 

προγράμματος και ο εκπαιδευτικός υποχρεούται να το αναφέρει στη 
Διεύθυνση. Σε περίπτωση πρόκλησης  φθοράς σε χώρους ή υλικό 

του σχολείου από μαθητές/τριες του σχολείου ενημερώνονται άμεσα 
οι κηδεμόνες τους και αναλαμβάνουν την υποχρέωση 

αποκατάστασης της φθοράς το συντομότερο δυνατό. Αν η 
συγκεκριμένη φθορά είναι εσκεμμένη, επιβάλλεται κατά περίπτωση 

ανάλογη ποινή μετά από απόφαση του Δ/ντή του σχολείου και του 
Συλλόγου Διδασκόντων.  

 

10. Το σχολείο αναλαμβάνει κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 
ποικιλία δράσεων και εκδηλώσεων (εκδρομές, εκπαιδευτικές 

επισκέψεις, Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων, σχολικές 
γιορτές, δράσεις ενάντια στο σχολικό εκφοβισμό, τη βία και το 

ρατσισμό, ενημερωτικές εκδηλώσεις για το AIDS, τα ναρκωτικά, το 
κάπνισμα κ.ά.). Οι μαθητές/τριες με την καθοδήγηση των 

εκπαιδευτικών συμμετέχουν ενεργά στις παραπάνω δράσεις, 
συμβάλλοντας έτσι στην εμπέδωση κλίματος συνεργατικότητας στη 

σχολική μονάδα  και στη διαμόρφωση ενός ζωντανού σχολείου, που 
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ανταποκρίνεται στις ανάγκες των μαθητών/τριών και συνδέεται 

ενεργά με την κοινωνία. 
 

 
 

 
 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΜΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ     

   Το  5/μελές Μαθητικό Συμβούλιο  αντιπροσωπεύει της μαθητές του 
τμήματος στη διεκδίκηση οποιουδήποτε αιτήματος. Οι μαθητές/τριες 

του σχολείου είναι υποχρεωμένοι για οποιοδήποτε πρόβλημα να 

απευθύνονται ιεραρχικά, πρώτα στον υπεύθυνο τμήματος 
εκπαιδευτικό και εφόσον αυτός το κρίνει σκόπιμο, στη συνέχεια  

απευθύνονται  στο Δ/ντή του σχολείου. Εάν επιθυμούν να 
απευθυνθούν στους εκπαιδευτικούς, το 5μελές Συμβούλιο του 

Τμήματος συντάσσει έγγραφο, το οποίο παραδίδει στο Διευθυντή, ο 
οποίος το εισάγει  στο Σύλλογο των Διδασκόντων.  Για θέματα που 

αφορούν όλο το σχολείο οι μαθητές/τριες αντιπροσωπεύονται από το 
15μελές Μαθητικό Συμβούλιο του σχολείου. Το 5μελές και το 

15μελές μεταφέρουν τα αιτήματα των μαθητών/τριών της τμήματος 
ή του σχολείου αντίστοιχα στον Διευθυντή και τον Σύλλογο των 

Διδασκόντων. Τόσο το 15μελές όσο και τα 5μελή έχουν δικαίωμα να 
έχουν δικό της πίνακα μαθητικών ανακοινώσεων που τοποθετείται σε 

κεντρικό χώρο του σχολείου. Τα όργανα των μαθητών/τριών 
εκλέγονται μέσα από δημοκρατικές και αδιάβλητες διαδικασίες, που 

τις  ορίζει ο νόμος.  

Για την καλύτερη καταγραφή των αναγκών και των ενδιαφερόντων 

των μαθητών, με ευθύνη της διεύθυνσης του σχολείου, συντάσσεται 
ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο μέσα από το οποίο οι μαθητές 

επιλέγουν από μία σειρά θεμάτων εκείνα τα θέματα τα οποία τους 
είναι  πιο ενδιαφέροντα ώστε το σχολείο να υλοποιήσει ανάλογες 

επιμορφωτικές δράσεις.         

 
 

Υποχρεώσεις των μαθητών 
1. Συμπεριφορά – Πειθαρχία 
Γενικά οι μαθητές οφείλουν:

         Να μην παρεμποδίζουν την κανονική λειτουργία τόσο στην κανονική τάξη όσο 

και στην ηλεκτρονική  του σχολείου με οποιονδήποτε τρόπο.
         Να δέχονται με ευγένεια τις υποδείξεις των εκπαιδευτικών και γενικότερα 

όλου του προσωπικού του Σχολείου.

         Να χρησιμοποιούν κόσμια γλώσσα και να μην εκδηλώνουν επιθετική 
συμπεριφορά, ιδίως σε περιπτώσεις διαφωνίας με τους συμμαθητές ή τους 
καθηγητές τους.
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         Να λύνουν τις διαφορές τους με συνεννόηση και διάλογο, χωρίς να 

καταφεύγουν στη χρήση βίας. Η χειροδικία, η αυτοδικία και η άσκηση 
σωματικής ή ψυχολογικής βίας (εκφοβισμός-bullying) από άτομα ή ομάδες 
αποτελούν σοβαρότατα παραπτώματα και ελέγχονται πειθαρχικά με ποινές 
ανάλογες με τη σοβαρότητα του παραπτώματος.

         Να μην προβαίνουν επ’ ουδενί σε πράξεις που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία 

και τη σωματική ακεραιότητα των συμμαθητών τους.

         Να σέβονται και να προσέχουν την περιουσία των συμμαθητών τους 
(χρήματα και μικροαντικείμενα), όπως και την περιουσία του Σχολείου, η 
οποία αποτελεί περιουσία του ελληνικού λαού. 
 Οι παιδαγωγικού χαρακτήρα ενέργειες (όπως έκφραση συγγνώμης, 

αποκατάσταση ζημιών, έμπρακτη μεταμέλεια, διαμεσολάβηση) 
χρησιμοποιούνται για την αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών με 
περισσότερο ήπια μέσα από τα παιδαγωγικά μέτρα. Για τον λόγο αυτό οι 
παιδαγωγικού χαρακτήρα ενέργειες αποφασίζονται μετά από συζήτηση και σε 
συμφωνία με όποιον/α μαθητή/τρια αφορούν  και με την εισήγηση τόσο του 
συλλόγου διδασκόντων όσο  και του ψυχολόγου του σχολείου.

         Να μην διστάζουν να αναφέρουν στους καθηγητές και στη Διεύθυνση 

οποιοδήποτε πρόβλημα τους απασχολεί. 
 

 

3. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων 

 Οι μαθητές πρέπει να εισέρχονται στην τάξη τους αμέσως μόλις 
χτυπήσει το κουδούνι, στην ηλεκτρονική τάξη 2΄ πριν  την έναρξη  του 
ειδικά διαμορφωμένου  ωρολογίου προγράμματος. 

 Εφ' όσον εισέλθει ο διδάσκων στην αίθουσα διδασκαλίας δεν 
επιτρέπεται η είσοδος σε κανέναν μαθητή. Αυτό ισχύει τόσο για την 
πρώτη, όσο και για τις υπόλοιπες διδακτικές ώρες. Όποιος παραμείνει 
εκτός αίθουσας διδασκαλίας παρουσιάζεται άμεσα στο γραφείο της 
Διεύθυνσης προκειμένου να εξεταστεί η δυνατότητα εναλλακτικής 
απασχόλησής του. 

 Οι θέσεις των μαθητών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται 
από τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Αλλαγή θέσης επιτρέπεται 
μετά από συνεννόηση με τον διδάσκοντα καθηγητή. 

 Η αφομοίωση της διδασκαλίας προϋποθέτει αυξημένο βαθμό 
συγκέντρωσης. Γι’ αυτό απαγορεύεται αυστηρά η παρενόχληση του 
μαθήματος με οποιονδήποτε τρόπο. Ο καθηγητής ως βασικός 
υπεύθυνος επιλέγει σε κάθε περίπτωση τρόπους για την ομαλή 
διεξαγωγή του μαθήματος. 

 Στην περίπτωση που ένας μαθητής τιμωρηθεί με ωριαία απομάκρυνση 
(Ω.Α.) από την αίθουσα διδασκαλίας, οφείλει αμέσως να παρουσιαστεί 
και να παραμείνει στη διάθεση της Διεύθυνσης για ενδεχόμενη 
εναλλακτική απασχόληση. Κατά  την ηλεκτρονική τάξη για τον μαθητή 
ο οποίος αποβάλλεται ενημερώνεται άμεσα με σχετικά μήνυμα ο 
διευθυντής  του σχολείου ώστε να προβεί  σε συνεννόηση με τους 
γονείς του απομακρυσμένου μαθητή την άμεση αντιμετώπιση του 
θέματος.   Οι κατ’ επανάληψη ωριαίες απομακρύνσεις του ίδιου μαθητή 
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οδηγούν αναπόφευκτα σε παραπομπή του στο Συμβούλιο Τμήματος με 
το ερώτημα της κλιμάκωσης των τιμωριών (Υ.Α. 10645 / ΦΕΚ 120 Β΄/ 
23.01.2018 / άρθρο 31, παρ. 6).Κατόπιν αυτού μετά τις 5 ωριαίες 
απομακρύνσεις από το μάθημα  το συμβούλιο της τάξης  εισηγείται την 
ημερήσια αποβολή από τα  μαθήματα  και την απασχόληση  του 
μαθητή στο χώρο  του σχολείου  με την ανάθεση εργασίας-
απασχόληση- από τον Διευθυντή  του σχολείου.  

 

4. Αντιγραφή σε διαγώνισμα

         Η απόπειρα αντιγραφής με οποιονδήποτε τρόπο είναι πράξη παράνομη και 

κατακριτέα, καθώς ζημιώνει τόσο αυτόν που αντιγράφει, όσο και τους 
συμμαθητές του, ενώ παρεμποδίζει και την ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας. Γι’ αυτό τιμωρείται με αφαίρεση του γραπτού και μηδενισμό του. 
Στη συνέχεια ο μαθητής ελέγχεται πειθαρχικά. 
 

 

5. Στον αύλειο χώρο

         Το παιγνίδι με μπάλες στην αυλή επιτρέπεται μόνο μετά από την έγκριση των 

γυμναστών και με τον όρο ότι δεν διαταράσσεται η εύρυθμη και κόσμια 
λειτουργία του σχολείου. Μπάλες και όργανα  γυμναστικής επιστρέφονται  με 
ευθύνη του μαθητή ο οποίος  τα παρέλαβε .

         Η παρουσία εξωσχολικών παραγόντων (απρόσκλητων επισκεπτών) στους 
χώρους του Σχολείου δεν επιτρέπεται σύμφωνα με τον νόμο. Οι μαθητές 
οφείλουν να το γνωρίζουν αυτό και να πράττουν ανάλογα, με γνώμονα την 
προστασία του Σχολείου και των συμμαθητών τους.

         Η όλη παρουσία των μαθητών στο προαύλιο κατά τις επιτρεπόμενες ώρες 
είναι χρήσιμη και αναγκαία για τη σωματική και ψυχική τους υγεία και δεν 
γίνεται ανεκτή η εκτροπή της σε πράξεις που ενοχλούν συμμαθητές, 
περιοίκους και τα παρακείμενα σχολεία.  
 

6. Αυθαίρετη έξοδος από το Σχολείο

         Η παραμονή των μαθητών στους χώρους του Σχολείου είναι υποχρεωτική για 
όλες τις ώρες της σχολικής λειτουργίας. Η έξοδος μαθητών από τους 
σχολικούς χώρους επιτρέπεται μόνο μετά από ειδική άδεια της Διεύθυνσης και 
αφού πρώτα το ζητήσει ή συναινέσει ο κηδεμόνας, εγγράφως ή τηλεφωνικά. 
 

7. Φροντίδα για το σχολικό περιβάλλον 
Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα ευχάριστο 
σχολικό περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού του 
σκοπού οι μαθητές: 

 Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου. 
 Δεν ρυπαίνουν το σχολικό χώρο, δεν γράφουν σε θρανία και τοίχους, 

χρησιμοποιούν τα καλάθια απορριμμάτων. 
 Διατηρούν το θρανίο τους καθαρό και σε άριστη κατάσταση. Επίσης, 

κάθε τμήμα οφείλει να διατηρεί την αίθουσα του καθαρή και στην 
βέλτιστη κατάσταση. 
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Με βάση μια στοιχειώδη αίσθηση ευταξίας και δικαιοσύνης, μαθητής που 
προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται πειθαρχικά και η 
δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει αποκλειστικά τον ίδιο. 
 

8. Κινητά τηλέφωνα

         Η με οιονδήποτε τρόπο και για οιονδήποτε λόγο κατοχή και χρήση κινητού 
τηλεφώνου και συσκευών καταγραφής ήχου και εικόνας εντός των σχολικών 
χώρων – στεγασμένων και υπαίθριων – απαγορεύεται. Σε περίπτωση 
παράβασης της διάταξης αυτής ο σύλλογος καθηγητών επιφυλάσσεται να 
ασκήσει το νόμιμο δικαίωμά του για παρακράτηση κινητών τηλεφώνων και 
επιβολή πειθαρχικών ποινών. 
9. Κάπνισμα, κατανάλωση αλκοόλ και χρήση άλλων εξαρτησιογόνων 
ουσιών

         Απαγορεύεται αυστηρά η χρήση καφέ, καπνού, ηλεκτρονικού τσιγάρου, 

αλκοόλ ή άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών. Η παρέκκλιση από αυτόν τον 
κανόνα συνεπάγεται αυστηρές πειθαρχικές ποινές, οι οποίες μπορούν να 
γίνουν ιδιαίτερα αυστηρές σε περιπτώσεις επαναλαμβανόμενων παραβάσεων. 
 

10. Συμπεριφορά στις εκδηλώσεις του Σχολείου.

         Οι μαθητές οφείλουν να συμμετέχουν σε όλες τις εκδηλώσεις και 
δραστηριότητες του σχολείου, επιδεικνύοντας τον ανάλογο σεβασμό. 
 

11. Ημερήσιες και πολυήμερες εκδρομές 

 Οι μαθητές που συμμετέχουν σε περίπατο, εκδρομή ή μορφωτική 
επίσκεψη του σχολείου είναι υποχρεωμένοι να ακολουθούν το γενικό 
πρόγραμμα και τις οδηγίες των συνοδών εκπαιδευτικών. Απομάκρυνση 
μαθητή από την υπόλοιπη ομάδα επιτρέπεται μόνο μετά από άδεια του 
αρχηγού της εκδρομής. 

 Οι μαθητές πρέπει, ακόμη και εκτός του σχολικού περιβάλλοντος, να 
έχουν κόσμια και μη προσβλητική για το Σχολείο συμπεριφορά και να 
μην ενοχλούν ή προκαλούν τους πολίτες με τους οποίους έρχονται σε 
επικοινωνία.       

 12. Χρήση μέσων μεταφοράς. Οι μαθητές  οφείλουν  να  είναι 
κόσμιοι και να  σέβονται την περιουσία των ιδιόκτητων των  μέσων 
μεταφοράς τόσο κατά την προσέλευση τους στο σχολείο  όσο και κατά 
την επιστροφή τους. Κάθε  φθορά επιβαρύνει τον  ίδιο τον μαθητή. 

Οι  μαθητές επιβιβάζονται μόνο από τις προκαθορισμένες  στάσεις  και 
αποβιβάζονται στο χώρο του σχολείου  από όπου και  επιβιβάζονται προς 
αναχώρηση και επιστροφή.  

 
Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών έχει την ευθύνη εφαρμογής των 
προβλεπόμενων παιδαγωγικών κατευθύνσεων σύμφωνα με τις ιδιαιτερότητες 
του σχολείου. Για τον σκοπό αυτό στην αρχή του διδακτικού έτους και σε 
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συνεργασία με τις μαθητικές κοινότητες προχωρά στην κατάρτιση ή 
τροποποίηση ενός πλαισίου κανόνων για την καλύτερη οργάνωση της 
σχολικής ζωής, του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  Σχολικών Μονάδων. 
Με τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας  Σχολικών Μονάδων εφαρμόζονται 
οι σκοποί της εκπαίδευσης, όπως καθορίζονται από το Σύνταγμα και τους 
σχετικούς Νόμους, Διατάγματα και Υπουργικές Αποφάσεις, στις ιδιαίτερες 
συνθήκες κάθε σχολείου. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας  Σχολικών 
Μονάδων κοινοποιείται στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Μέχρι 
την ανάδειξη των νέων Μαθητικών Συμβουλίων και την κατάρτιση του ισχύει 
εκείνο του προηγούμενου σχολικού έτους. 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών σε μία προσπάθεια επιβράβευσης κάθε 
μαθητή/τριας που έχει σημειώσει σημαντική βελτίωση της συνολικής επίδοσής 
του/της, απονέμεται εφεξής ένας νέος έπαινος, ο «Έπαινος Προσωπικής 
Βελτίωσης», μετά από απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών κατά την 
παιδαγωγική συνεδρίαση των αποτελεσμάτων στο τέλος του διδακτικού 
έτους. Με τον τρόπο αυτό, επιβραβεύεται και η προσπάθεια μαθητών/τριών, 
οι οποίοι/ες δεν συγκέντρωσαν κατ’ ανάγκην υψηλή βαθμολογία, κατάφεραν 
όμως να σημειώσουν σημαντική βελτίωση της συνολικής επίδοσής τους, κατά 
την κρίση του οικείου Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών σε συνεργασία με το Σύλλογο γονέων και 
κηδεμόνων και τους μαθητές του σχολείου θεσμοθετεί για κάθε διδακτικό έτος 
κατά την παραμονή  των θρησκευτικών εορτών την οργάνωση εκδηλώσεων 
εθελοντικής προσφοράς  προς τις ευάλωτες κοινωνικές  ομάδες και  τους 
συνανθρώπους.  

Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών σε συνεργασία με το Σύλλογο γονέων και 
κηδεμόνων με αφετηρία το νέο διδακτικό έτος 2020-2021  θα υποβάλλει 
πρόταση δημιουργίας  εθελοντικής ομάδας  αιμοδοσίας  και  με την  ονομασία 
«  Εθελοντικής Ομάδα  Αιμοδοσίας 1ου ΕΠΑΛ ΣΤΑΥΡΟΥ-ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΣΤΑΥΡΟΥ»   

 

ΙΙ.  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

Ο Διευθυντής βρίσκεται στην κορυφή της ιεραρχίας μέσα στη σχολική κοινότητα 
και ο ρόλος του είναι καταλυτικός για την πραγματοποίηση του έργου στο 
σχολείο. 

Ως εκ τούτου: 
Ο Διευθυντής με το κύρος, την πειθώ και το ήθος του ασκεί το διοικητικό και 

παιδαγωγικό του έργο σε συνεργασία με το εκπαιδευτικό και βοηθητικό 
προσωπικό του σχολείου, τους μαθητές, τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, 
όπως επίσης με τον Δήμο, τη Σχολική Επιτροπή, τους Συμβούλους, τους 
ειδικούς φορείς, καθώς και με όλους τους ιεραρχικούς προϊσταμένους. 

Ο Διευθυντής οφείλει να είναι έντιμος, δίκαιος, αντικειμενικός και να μην υιοθετεί 
διαφοροποιημένη κατά περίπτωση συμπεριφορά προς εκπαιδευτικούς και 
μαθητές. 
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Ο ρόλος του είναι εμψυχωτικός, υποστηρικτικός, διαμεσολαβητικός, 
καθοδηγητικός αλλά και ελεγκτικός. Οι αποφάσεις του οφείλουν να είναι 
σύννομες και παιδαγωγικά ορθές. 

 
 

ΙV. ΓΟΝΕΙΣ - ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή θεωρούνται και οι δύο γονείς του (πατέρας και 
μητέρα). Σε περίπτωση που αυτοί κατοικούν σε διαφορετική πόλη από αυτή 
που βρίσκεται το σχολείο του μαθητή, ορίζουν από κοινού τρίτο πρόσωπο ως 
κηδεμόνα του τέκνου τους με συμβολαιογραφική πράξη. Σε περίπτωση 
διακοπής της έγγαμης συμβίωσης, κηδεμόνας του τέκνου θεωρείται ο γονέας 
που ορίζεται σύμφωνα με δικαστική απόφαση, η οποία πρέπει να 
προσκομίζεται στο σχολείο. 

Οι γονείς-κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή για κάθε σχολική τάξη στο τέλος της 
διδακτικής  χρονιάς για το επόμενο διδακτικό έτος, συμπληρώνοντας τα 
οριζόμενα από τη νομοθεσία έντυπα. 

Οι γονείς ή κηδεμόνες είναι καλό να ενημερώνουν τη Διεύθυνση και τους 
εκπαιδευτικούς για θέματα υγείας των μαθητών ή σχετικά με θέματα που 
αφορούν την οικογενειακή και κοινωνική κατάστασή τους, τα οποία μπορούν 
να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά τους. Έτσι, οι 
εκπαιδευτικοί θα μπορέσουν να προσαρμόσουν ανάλογα τη συμπεριφορά τους 
και να αντιμετωπίσουν με ευαισθησία και εχεμύθεια τα τυχόν ιδιαίτερα 
προβλήματα αυτών. 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων πρέπει να συνεργάζεται αρμονικά με τη 
Διεύθυνση και τον Σύλλογο Διδασκόντων για θέματα που αφορούν την 
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, τη διοργάνωση των ενδοσχολικών και 
εξωσχολικών εκδηλώσεων, δραστηριοτήτων και προγραμμάτων καθώς και την 
καλλιέργεια συνεργατικού κλίματος μεταξύ όλων των παραγόντων της 
σχολικής ζωής. 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών σε συνεργασία με το Σύλλογο γονέων και 
κηδεμόνων και τους μαθητές του σχολείου θεσμοθετεί για κάθε διδακτικό έτος 
κατά την παραμονή  των θρησκευτικών εορτών την οργάνωση εκδηλώσεων 
εθελοντικής προσφοράς  προς τις ευάλωτες κοινωνικές  ομάδες και  τους 
συνανθρώπους.  

Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών σε συνεργασία με το Σύλλογο γονέων και 
κηδεμόνων με αφετηρία το νέο διδακτικό έτος 2020-2021  θα υποβάλλει 
πρόταση δημιουργίας  εθελοντικής ομάδας  αιμοδοσίας  και  με την  ονομασία 
«  Εθελοντικής Ομάδα  Αιμοδοσίας 1ου ΕΠΑΛ ΣΤΑΥΡΟΥ-ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΣΤΑΥΡΟΥ»   
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Αποδοχή του Κανονισμού 

Ο παρών  “Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας  Σχολικών Μονάδων” συντάχθηκε 

  με  στόχο  να   ρυθμίσει  τις συνθήκες της καθημερινής Σχολικής ζωής,  
ώστε  να  διασφαλίζεται  η  τάξη και η ομαλότητα,  να διευκολύνεται  
το εκπαιδευτικό έργο και να ενισχύεται η παρεχόμενη παιδεία, λαμβάνοντας 
υπόψη τις “Βασικές αρχές κανονισμού λειτουργίας των σχολείων” του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Για  τη   διαμόρφωση  και   την   επιτυχή  εφαρμογή   του  απαιτείται  η  

συναίνεση  όλων  των συντελεστών της  σχολικής ζωής Διευθυντή, 
εκπαιδευτικών, γονέων- κηδεμόνων   και    μαθητών   και η   από   μέρους  
 τους   συνειδητή   αποδοχή  των  κανόνων  που περιλαμβάνει.   

Γι αυτό  πριν τη σύνταξη του κανονισμού συντάσσεται ερωτηματολογίου στη 
σύνταξη του  οποίου συμμετέχουν εκπρόσωποι όλων, εκπαιδευτικοί, μαθητές, 
γονείς, εκπρόσωπος του οικείου Δήμου το οποίο κοινοποιείται σε όλους  και 
καταγράφονται οι απόψεις  σε ερωτήσεις κλειστού και ανοιχτού τύπου 
πάντοτε ανώνυμα αλλά  κατανεμημένες  κατά  τάξη  και φύλο  για την 
επεξεργασία στατιστικών  δεδομένων. 

Ο παραπάνω κανονισμός λειτουργίας  ισχύει μέχρι την αντικατάστασή του ή την 
τροποποίηση του από νεότερο κανονισμό 
 

Ακολουθούν Υπογραφές 
 

Ο Διευθυντής                                          Οι εκπαιδευτικοί 
 Τ.Υ. Τ.Υ 

  
 
 

Οι εκπρόσωποι των μαθητών            Οι εκπρόσωποι των γονέων  

Τ.Υ. Τ.Υ. 
 
 
 

                   Εκπρόσωπος του οικείου Δήμου 
Τ.Υ. 


